
المحاضرة (5)
تابع المتتاليات
1. المتتالية الهندسة:
المتتالية الهندسية هي المتتالية التي تكون فيها النسبة بين أي حدين متتالين ثابتة تسمى أساس المتتالية و يرمز لها بالرمز r.
أي إذا كانت              {an}= a1 , a2, a3, ………..an
متتالية هندسية فإن:




الحد العام للمتالية الهندسية:












مجموع أول n حد من الحدود للمتتالية الهندسية:
مجموع أول n  حد من المتتالية الهندسية التي حدها الأول a1 و أساسها r هو:






تطبيقات المتتالية في حساب الفائدة البسيطة والفائدة المركبة:
يكون جملة المبلغ على حساب الفائدة البسيطة في نهاية المدة على شكل متتالية حسابية و تحسب بالقانون:
an = a1 + (n)d
حيث أن:
المبلغ في بداية المدة = a1
عدد السنوات = n
الفائدة السنوية على المبلغ= d
نسبة الفائدة × a1 = d



أما الفائدة المركبة فتحسب على أساس المتتالية الهندسية حيث تحب بالقانون: 
an = a1 rn
حيث جملة المبلغ في نهاية المدة = an
المبلغ في بداية المدة = a1
نسبة الفائدة +1= r




المحاضرة (6)
المصفوفات و المحددات
1. المصفوفات:
المصفوفة هي عدد من العناصر موضوعة على شكل صفوف و أعمدة و تسمى بأحد الحروف الهجائية الكبيرة، A,B,C,…… , و من الأمثلة على المصفوفة.



رتبة المصفوفة:
رتبة المصفوفة تساوي عدد الصفوف في X عدد الأعمدة.
مثال:
رتبة المصفوفة A هي 3x4 و تكتب على الصورة A3x4  
رتبة المصفوفة B هي 4x2 و تكتب على الصورة B4x2  
رتبة العنصر:
رتبة العنصر a هي موقعه في الصف و العمود 
أي العنصر في الصف i و العمود aij = j
مثال: 
في المصفوفة A السابقة أوجد العناصر a21, a32, a24
الحل:
العنصر a21: العنصر في الصف الثاني العمود الأول a21= -5
العنصر a32: العنصر في الصف الثالث العمود الثاني a32= -6
العنصر a24: العنصر في الصف الثاني العمود الرابع a24= 7
أنواع المصفوفات :
1. المصفوفة الصفرية: هي المجموعة التي تكون جميع عناصرها أصفار.
مثال:


2. المصفوفة المربعة: هي المصفوفة التي تكون فيها عدد الصفوف = عدد الأعمدة.


3. المصفوفة القطرية: هي المصفوفة المربعة التي يكون جميع العناصر فيها غير القطر الرئيسي أصفار.
مثال:


4. المصفوفة المحايدة: هي المصفوفة القطرية التي تكون عناصر القطر الرئيسي تساوي واحد و يرمز لها بالرمز In حيث n  تمثل عدد صفوف المصفوفة (رتبتها).
مثال:


5. المصفوفة المثلثية: و تقسم إلى قسمين:
1. المصفوفة المثلثية العليا: هي المصفوفة التي يكن فيها جميع العناصر تحت القطر الرئيسي أصفار.
مثال:                               
2.  المصفوفة المثلثية السفلى: هي المصفوفة التي يكن فيها جميع العناصر فوق القطر الرئيسي أصفار.
مثال:                              
المصفوفة المبدلة:
منقول المصفوفة أو مبدل المصفوفة هي تبديل الصفوف بالأعمدة و الأعمدة بالصفوف 
و يرمز لها بالرمز AT


العمليات على المصفوفة:
1. الجمع و الطرح: و تقسم إلى قسمين:










عمليات الصف البسيط: 


معكوس المصفوفة (مقلوب المصفوفة):














38


image4.png
1

41,35
' '
1=1 3 2_1
173 1 #=3

5-1,1,1,-1,1,1
1





image5.png
{an}= a;,a,,. [P
=1 r Ll y (@) IV Uaos G 40T

a,=a;r
az=a,r=a,r?

a;=azr=a;r?

as=a,r*

EEREXRR PN





image6.png
Ll laaa a g (Y) Lewliad 5 (V) W1 Laas dpuaia A5

= Ja)
a, =1, r=2
a, = a;r!

@™

a, = 21!




image7.png
=2 A il LI (e JS) plall 2all 2
1- 4,16,64,256, ...
111 1

2-1,5.0376"




image8.png
1- 4,16,64,256, ...

a;=4 ,r=4
»» a, =a; !
=@®@"!

' a"=4"




image9.png
a=1,r

Ly =

n-1
% »»a, =a;r" = (1)( )





image10.png
3--1,1,1,1,1,....

a,=-1,r=-1»»a,=a;r"!=(-1)(-1)"!
LA = (—l)"




image11.png
g
A s i) e hsny - (4) 9 U e Rt

8 R R 3 D

a,=a, ™', ay=a;*=5 , n,=n,r"=z—'s

a i a, W ias

ayr’=5 »»

=5 »» a,#:; »» a, =625




image12.png
a,=a, "', a,=a;r*=1215 ,
1

»» =81 »»

a e a, W gigan
a;r’=1215 »» a,(3)°= 1215 »» a,27=1215
5




image13.png
£ )

VYO ¥ el Apearia Bl l 8306 Jadla, = 2,05 = 1250 of e 1)
tdalt
a; =2 ,a; =250

ay,a3,a, 3 sladly

as=ayrt»» 1250= 2)r* »»ri=20=625 5tz

e
=5

sa=ar=2)6) = 10
a3 = ar = (10)(5) = 50
ay = ayr = (50)(5) = 250




image14.png
e
Yo 18 aall o Rpeih Il 36 Jaday = 5,25 = 2560 f e 13
tdal

a;, =5 ,a, = 2560

a3,a3,a, ) sty
512 »r®=2°

)@= 10
10)(2) =20
ay = azr = (20)(2) = 40





image15.png
230 3040 (T) el (£AT) ¥ sy (V) V1 laaa ueia 40300
RUETES
S dal
a, =a;r"! » 486 = (2)(3)"!

E1==23 » " =@)°

n-1=5 » L n=6




image16.png
28
2ag) () Ly (Yo €A) aY) laaay (£) IV Whaa dpusia Al

Lladgs o
o dal
a, =a;r* ! » 2048 = (4)(Q)™ !
@rt= zﬂﬁ =512 » (@Q"'=()°

n-1=9 » ~ n=10




image17.png
)
aa gl (V) Ll (Toee) i) Wany (7) DV lads Gosia 3l
Lloga 2
o dal
a, =a;r"! » 3000 = (3)(10)"!
ao)"-1 = @ =1000 >»  (10)"!=(10)3

n-1=3 » L n=4




image18.png
L ey a, dsY .
Sp=ap+ay+ a3+ ety
» S, = a,+a,r+a,r1+n‘r3+

Ve nde s

o £

rSy=ar+arisart 4. +ayr ..

-1 (V) o (V) g
rSy =S, =(@r+ari+ari+t o tar") - (g tar+ari+ar’

+ tar™Y)

D spaall juniis
rSy =Sa=aytay  »  S,r=1)=a, (""=1)
Sisan g





image19.png
o )
ol g sana caal (Y) Lewbaly (A) DoV lada Zpsin Allite

e aadal
cdad
a,=8, r=2
l a(r-1)  @2°-1
s e e S

=248




image20.png
o )
ol g gane ol (0) Lewlay (V) Ja¥1 Laa Fpavia Gllise
e 32 35l
tdadl
a,=10, r=5
a;(r® -1) (10)(5®-1)
S§g=—————= —/————=

1
= 976560




image21.png
£ 5]
- P sl iy
'
et A).
gl
g e g gap e sty (§) ity (1) ) s i ke A3

- -y
S= 5

5= "(?Y,"’=(%-7)(.‘,)=(..§.. 1)(5)= -G

$7 = e





image22.png
B9 )
o S g g a2y
DO
- e
L a5 e i sane da) gty 8 Ly (1) Y1 U St £330 23300
s- = 2 (r"-1)





image23.png
e
- S g s 2y

YO
-l
L 5 e ) a7 M () 80 1A a3 43500





image24.png
R=1(10.(5)" )

-1»5.'.1.#5:4-4-747‘0&0;'WJ(")M“»W%—M
s-= a(rm-1)
1





image25.png
B

*_‘l.l,,'...%v;:d.,_‘.ua&,;.l,-_(;\)m_;u(\ )éx,___,.ut.-)
Ll e A i) s
a, = 10000
n=8
7.5 -
d= 00 X 10000 =750

g = A Ll 33 B gl
ag = 10000 + (8)(750)
=10000 + 6000 = 16000 SAR




image26.png
-
S i A lale Jah g m) %Y e 3k 4 (4.75) 5

L e gai® g3y
il Jaf s 2574 gl
siga?
a =2
n=45
s
4= xa=008q,
Q75 =il il Al
G475 = g+ (4.75)(0.08 a) = 5520
,(1+4.75x 0.08) = 5520
a,(1.38)= 5520

I,
ay=357=4000 AR




image27.png
Fad i il o Gy % s ey

a, = 1000
n=?

10 _
d = 1% %1000 = 100

a, =5 aig k)

a,= 1000+ (n)(100) = 1250
1250 - 1000 = n.100
250 =n.100




image28.png
S g uad 53] Yo A pa B2 JUy Av e o jlia el A
Lol Al (A alaall Aas A Wb ¢

- dal
a, = 8000
r=1+0.09 =1.09
n=5

as =8000(1.09)° = 12308.9 SAR




image29.png
Ssi Caal %0 LS pa ailiy Juy Veorr gl padl 20
52l Al 8 alaall Alaa 4 L ¢ A 7,0 5]

- dal
a; = 10000
r=1+0.10 =1.10
n=35

azs =10000(1.10)>° = 13959.65 SAR




image30.png
£ )

aa o s ¢ e R i emi %€ A8 5 Bl e gl i a0

Ll Jual 22l Jy 5 YoATA VETYY saall g 8 Al

=rdalt

a;=?

r=1+0.08 =108

n=6

ays =a,(1.08)°
15868.74322= a, (1.08)°

15868.74322

108 = 10000 SAR

a =




image31.png
—_—
T NN ™

Teow

| -

8

12 3
-6 7
1

4
5
-6

6
4




image32.png
0 0 0
0 0 0lxs
2x3 i) &y o 4 yioas

"=




image33.png
FY
9 -1 0
A= ) B=14 6 5
[3 1]2*2 ls -2 —al
(A8 250 e 51) 2%2 D50 (e By e A g A B giad))
(20 350 e 51)3%3 AN (o Aas ya U siaaB U ghad)




image34.png




image35.png
COoOO ™

co=-o

oO-Oo O




image36.png
Tor®

mn-o
~nooo
~ooo





image37.png
Soo=

ccw2
EENTEN

cnmw




image38.png
2 AP i headd) (e JS Jsiie 2350

73 4
1.A=[2 45 2-B=2 5 1
“1 1 6l 3 6 9

X




image39.png
e A o

B B




image40.png
H -\
alial) £k ) ardy A0 bl 0 VS 0 iy ol shone €50 ol pap 3
Ry -+

ol 2 oo 5L,
s 43 15 2
wefi 1 eefaed
7 38l L2 1ozl
san
....[: :L - I: |,| :;m

9 2

2 1l 3

5 43 15 2] 415
2Asf2 16 -B:l-10 6 3 1 o
7 3 8lys 1 2l 15 2 el





image41.png
L2l A yheadl jeslic e peaie S o peini Uil ol 23a Ayl e e

S 13
4 9 11
a=o 3le=[; 5
Sgbleay
1) 3a
2) 28

3) 3A-28




image42.png
1)3A=3x [4

2)ZB=2><[

3)3A-28 =

9]_
HE

12 27
18 9

o

[4 10

][4 10!~

_[10 25
14 -1




image43.png
stlghad o ph v

B et T L R s
A3 padll b 3 il I A Ayl b 2 ganls Y1 R piad) b il

[ B (P e e et et T

B
e
14 -1
56 2 P
21 7| 2a
30 4l 32
e

1) A8
2) BA




image44.png
~ o

1)AB =
(1x2+44x341x-1)
(5x2+6x3+2x-1)
(2x2+1x3+7x-1)
(3x240x34+4x-1)

2)BA

z '2' 2 0

. B=|3 1
17 S
o 4l 2

Er_]

Mx0+4x1+1x4) 2+12+41 0+4-4
(5%x046x142x4) 10+18-2 0+6+8
@x0+1x1+7x4)| 443-7 0+1+428
(Bx0+0x1+4x4)] 6+40-4 0+0+16

~

= 14
2

W 16ha

I Ghgioa 3 5o ¥ 31 el 350 Y el R s Y




image45.png
=3 dada
. (AB) OB B, Sy A, SHS 1Y
LAB 45, 348 By Agys <SS 1
o Jalt

Apn X Bux = AByy

Azus X Bsxg = AB3e
=1 ol B 1 e i
AB # BA




image46.png
2 iia 2 4] e
A -\N‘-‘A—[6 5]...1:\."
H )
2o xacl® Y2 Y-
w=axa=[c Jx[¢ o=
_[@X2+4x6) (2x4+4x5)
T l(6x2+5x6) (6x4+5x5)
_[28 28
42 49




image47.png
)

oS 1
3 4 5 11 -1
A=’2 -1 0]. B=14 2 6]
6 4 7. 350

C=AB, D=BA s,

bl

C12,C33,D;1,Ds3




image48.png
sigal
On QU Spaalls A Aghadl e JBY ) Gy Jals ()
Cyp = B digicadl
2Cpp=3X1+4x2+45x5=3+8+25=36
2)Cy;3=6%x-1+4%x6+7Xx0=-6+24+0=18
3)Dy;; =4X3+2x2+6x6=12+4+36=52
4)D;3=1x5+1%x0+-1x7==5+0-7=-2




image49.png
- il Silee A e 0055 Salaal) 20 g phes o A Silan) 0 B gae A
g s

Al My sy e Y
REPTTRE SRR
e
o1 40 )
4 1§
4=’s 3 zl
7 -1 0
D e gl e 0 Siglaad S

LYl A cal o e
L I G D daag g (1+) sy S e o
L i) gt 2 el ik




image50.png
4 1 5
D> ’12 6 4]
7 -1 0
4 1 5
2) —1r1+r,~[12 6 4'
3 -2 -5

4 1 S5
Jrer -3 -2 —5]
12 6 4




image51.png
Gig g A gioadll (o gSan ol (b Jageall Cinall Bilae e 2aind i gue
AT e gheadl e gSan I 5a 5
g [ R R
L jeaial) IO jeaiall
2 b S Ao 48 phadl) e San 5l A phoaa puiy i
I Juaiall 1 jemiall | 0]
[P paiall 2R i 0 1




image52.png
L2 0 g g ) jeslial) a3 o g

"“‘*’Jmﬁ'#r‘-éi' Y1 eaiall G glia A J ) el o jein oy 5
L3y I el W 5 36

Sl e sy P pemial) e L el e
S ) N il W 55,5

mllj]ivi-')-“‘rﬁq‘ LI il i gfia B P ) e g
L daly (SR poaiall Uy 38 (S5 2

O il e rn g i) e sl R e 5
e ) I peaiall U g 3 0S5 Wl




image53.png
g g A gheadl (S S (A D) il Blee e aind g
LAY SN A gad) GeSaa M a5

o o

Ll Caall e o185 A0 4 giaall o gSan 30 5f
A= [3 4
6 S

- dalt

Lo s 4 gl quni g Al A8l 0235005 3 gl (o gSma A
31y N A JoaT Jad) il e 235l T, 53tad) B ginad
ATV I geads




image54.png
n
S Teimnim

—Ilmowim ~

Timn o2,

—len e -

T ey

] o
1= T

-o

+un

©e




image55.png




image56.png
o

-1

|




image57.png
Ll il e o285k 3000 28 giadl) o pSna 3250

_21
A'[a 6
o dal
Ve s & ghoaall pudal Cypay Qi) el 555005 4 ghoaall o oS oY

31y N A JaT ) Cioall Sililac plaaidyy 1 53l 4 shead)
AT Jes




image58.png
= =-3n+n-

2 1 1 0]
3 6 0 1

1

[NIRC-ENTIN

11
o 2 [z:
Cic 3
1 01 -3
12 1 12
18 9 -1 18
3 2|* ‘[_g
33 5

L2 2,

oive|LRIN ©




image59.png
Do) sl lilae plaiindy 0 46 heaadd) (0 gSan 2250

_[4 5
A= [6 2]
o dall
Ve s 26 ghumal guini g A 283l 23350 38 ghomaall (30 S A

31y N A IS Tl il Sl o235l T 3t i
AT, deE




image60.png
——6r 4y

L
“-2n4n -
et

Naln
RN

- aln

1
F
s 4
7z
)
11'
4




image1.png
= =
a;=a;d »» =a
= =3
az;=a,d »» d= P

a,=a;d »» d="—:

a,=a, d »» d





image2.png
gl 5 Lo il 130 g Fpannia 200 AN (0 6
1- 1,4,9,16,25,....
2- 2,4,8,16,32, ...

3. 2,4,6,8,10, ...
4- 1,31 121
3°97°27 '8
5-1,-1,1,1,1,1,




image3.png
1- 1,4,9,16,25, ...
a_ 9
;_4 e 2.25

2- 2,4,8,16,32,

¥ ety dia AT
3- 2,4,6,8,10, ...
4

6
;—I.S

Al .




